

El comunismo italiano necesita dinero

Roma.—El partido comunista italiano ha abierto un concurso para iniciar una campaña que haga aumentar los suscriptores del órgano del partido.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 3-6

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

Europa ha mejorado su producción agrícola industrial

Londres.—La situación económica europea ha mejorado notablemente en los dos últimos años, y las cifras de producción industrial y agrícola de antes de la guerra han sido superadas en muchos países, ha declarado el director de Alimentación de la A. C. E., Denis A. Fitzgerald. (Efe)

FUNERAL, EN MADRID, POR LAS VICTIMAS DEL 10 DE AGOSTO DE 1932

Presidió el acto el jefe de la división de Caballería, general Redondo

Madrid.—En sufragio de las almas de los patriotas que murieron por defender a España, durante la madrugada del 10 de agosto de 1932, se ha celebrado esta mañana, en un altar levantado en el patio del cuartel de la Remonta, de Tetuán de las Victorias, una misa oficiada por el dean de la Catedral de Madrid, don Andrés Coll.

A este piadoso acto asistieron el jefe de la División de Caballería, general Redondo; los generales Sanz de Lavín y Sandoval; el coronel Rosales, el secretario general de ex cautivos, señor Garlo de Renobales y familiares de las víctimas. Al final de la misa se rezó un responso. (Logos.)

HAIGH FUE ejecutado ayer

Londres.—La mascarilla en el caso del asesino Haigh, ahorcado esta mañana, ha sido añadida a la cámara de los horrores del famoso Museo de figuras de cera de Madame Tussaud. (Efe.)

Londres.—La ejecución del asesino Haigh, efectuada esta mañana a las diez, hora española, fue presenciada únicamente por funcionarios oficiales. En la parte exterior de la prisión se formó un grupo de gente, entre el que figuraban muchas mujeres.

Se declara el estado de sitio en el Ecuador central

Los paisanos serán movilizados para celebrar con las fuerzas del Ejército y de Seguridad en los trabajos de salvamento y reconstrucción

EL SETENTA Y CINCO POR CIENTO DE LOS EDIFICIOS DE LA CIUDAD DE AMBATO VAN A SER DEMOLIDOS

Quito.—Ha salido para Ambato un equipo especial de ingenieros que se encargará de la labor de demolición del 75 por 100 de los edificios de aquella ciudad, que comienzan a derrumbarse. (Efe.)

OTRA CIUDAD DESTRUIDA

Quito.—Las primeras noticias de la población de Baños, de tres mil habitantes, lugar preferido por los turistas de todo el país por sus aguas termales y situada cerca del volcán Tungurahua, dicen que está aislada completamente desde el viernes, siendo la única entrada a acceso viable por el Este de la ciudad.

Baños ha quedado totalmente destruida. Todavía tiembla el suelo y se oyen ruidos sordos desde la entrada del Tungurahua. Los estanques para los bañistas se rompieron, saltando el agua hirviendo. Todos los moradores durmieron en pleno campo y los turistas viven dentro de los automóviles, bajo una lluvia torrencial.

La amenaza más grave es la del hambre, por haber comple-

ta falta de artículos alimenticios. Ya que toda la alimentación de Baños procedió de Ambato y de la campaña de Pelileo hoy desaparecidos. Los muertos y heridos no han debido ser muchos debido a que las edificaciones son la mayoría de madera.

SE DECLARA EL ESTADO DE SITIO

Quito.—El Gobierno de Guayaquil, en el Ecuador central, ha declarado el estado de sitio en virtud de los poderes especiales aprobados por el Gobierno central, en toda la zona afectada por el terremoto del viernes pasado. Los paisanos serán movilizados para colaborar con las fuerzas del Ejército y de seguridad en los trabajos de salvamento y reconstrucción. Se impondrán los más severos castigos a quienes tratan de aprovechar la situación para realizar actos de pillaje. (Efe.)

AYUDA AEREA

Quito.—El Gobierno del Ecuador anuncia que diez aviones de países americanos llegaron el martes a esta capital con alimentos y medicamentos para las víctimas del movimiento sísmico. Venezuela ha enviado cinco aparatos; Panamá, tres; Uruguay y Cuba, otro. Suman ciento setenta las toneladas de suministros transportadas desde el sábado de Quito a Ambato por nueve aviones ecuatorianos y norteamericanos. Por su parte, Panamá ha enviado siete médicos y seis enfermeras para sumarse a las fuerzas sanitarias en la zona de la catástrofe.

EL PANICO DE LOS INDIOS

Ambato (Ecuador).—Noticias de Pelileo indican que los miembros de la tribu india de los Salasacas han acudido a ayudar al descombro de la población, pero que su buena voluntad se ve combatida por el pánico que se apodera de ellos cuando desmenuan un cadáver bajo las ruinas.

Ambato (Ecuador).—Aparte de las ciudades aisladas de Pa-

ESPAÑA Y EL PACTO DEL ATLANTICO

"The Times" recoge el enérgico llamamiento del Dr. Oliveira Salazar

Londres.—"The Times", refiriéndose al discurso del primer ministro portugués en la Asamblea Nacional, dice: "El doctor Oliveira Salazar hizo un llamamiento enérgico para la inclusión de España en el Pacto Atlántico en vista del vacío geográfico y estratégico que representa su ausencia."

El diario publica en forma destacada el discurso del doctor Oliveira Salazar y termina con las palabras anteriormente citadas. (Efe.)

LA ALIANZA DE NACIONES DEL PACIFICO

QUIRINO PRESENTA SU PLAN A TRUMAN Y LE OFRECE LA INICIATIVA DE CONVOCAR UNA CONFERENCIA

Washington.—El presidente Quirino no ha querido hacer declaraciones a la Prensa después de sus discursos ante el Senado y la Cámara de Representantes. Se cree que el presidente filipino celebrará varias entrevistas con el presidente Truman y el secretario de Estado, Acheson, en relación con la Unión del Pacífico, que trató ya en sus conversaciones de ayer. (Efe.)

Washington.—Según la United Press, se cree que el presidente de Filipinas, Epifanio Quirino, hace presión sobre el presidente Truman para que se convoque una Conferencia de Naciones del Pacífico para el mes próximo, con el fin de formar una alianza que contenga y contrarreste al comunismo.

El presidente filipino ha sugerido ya públicamente tal conferencia y se dice que ha presentado un plan a Truman y ha pedido que éste tome la iniciativa, o por lo menos, dé su aprobación para que el propio presidente Quirino convoque la conferencia. (Efe.)

PROMESAS DE TRUMAN

Londres.—El presidente Truman ha asegurado al presidente Quirino que no sufrirá con las manos vacías de su visita a Estados Unidos. La declaración fue hecha—según comunican de Washington a la Agencia Reuter—en la cena ofrecida por el Jefe del Estado de Filipinas a su colega norteamericano y ha suscitado la creencia de que se halla en estudio alguna forma de ayuda de Estados Unidos a la República filipina. (Efe.)

El Gobierno nacionalista chino prepara la evacuación de Cantón

Los comunistas han alcanzado los suburbios de Kanchow

PIRATERIA EN EL RIO PERLA

Hongkong.—Un grupo de piratas ha abordado seis barcos chinos entre Hongkong y Cantón, en el río Perla, en los últimos dos días. Hubo dos muertos y varios heridos graves. El repentino aumento de piratería se atribuye al creciente número de desertores de las filas nacionalistas.

Un barco de pasajeros que llevaba bandera británica fue tirado desde la orilla el pasado sábado. Los barcos chinos de pasajeros han comenzado a cubrir sus embarcaciones con corazas metálicas y ha aumentado el número de gente armada a bordo.

PREPARANDO LA EVACUACION DE CANTON

Cantón.—Los altos funcionarios del Gobierno nacionalista aceleran los preparativos para evacuar Cantón, mientras las fuerzas comunistas continúan su avance hacia el Sur. Según anuncia la agencia Reuter, numerosos oficiales han salido para Chungking o a la isla de Formosa.

En el frente situado al Sur de Kiangsi, los comunistas han alcanzado los suburbios de Kanchow, a 370 kilómetros al norte de Cantón. (Efe.)

LA SITUACION ES GRAVE

Hongkong.—Esta colonia puede ser el lugar en que la "guerra fría", entre Oriente y Occidente, se convierta en una guerra a tiros, según la opinión de personalidades inglesas, que consideran la situación como de la misma gravedad que la que existió en Berlín.

Se añade que esta es la razón por la que Inglaterra ha triplicado en los dos últimos meses el número de soldados de guarnición. (Efe.)

CHURCHILL HA RECHAZADO LA PRESIDENCIA DE LA ASAMBLEA, PARA TENER MAYOR LIBERTAD DE PALABRA

Estrasburgo.—El presupuesto de gastos para el primer año de funcionamiento del Consejo de Europa ha sido fijado en 148 millones de francos franceses. El período termará el 31 de diciembre. Los gastos serán sufragados por los Estados miembros en proporción a su población. (Efe.)

UN COMENTARIO DEL TIMES

Londres.—"The Times" expresa ciertas reservas sobre la admisión en el Consejo de Europa, de Islandia, Turquía y Grecia. "Si se trata—dice el diario—de agrupar naciones que se sientan amenazadas por el comunismo, nada más comprensible que llamar a dicho Consejo a esos países, pero si, por el contrario, de lo que se trata es de organizar la defensa del Oeste europeo estableciendo una más estrecha unión entre los países que lo forman, la admisión de Islandia, Grecia y Turquía no parece tener un objetivo claro". Sigue diciendo dicho periódico que la Unión Europea debería estar formada por naciones vecinas, con una tradición, una religión y un sistema de Gobierno comunes. De los tres nuevos miembros del Consejo de Europa, en opinión del referido diario británico, Islandia puede ser aceptada como parte integrante del mismo. Ya que pertenece a Escandinavia y, por consiguiente, al Oeste de Europa; no así Turquía, separada por los Balcanes y su tradición común con los franceses y los ingleses.

Desaparecen en Rumania cinco delegados del Gobierno de Telaviv

Londres.—Cinco delegados del Gobierno judío de Telaviv, en Rumania, han desaparecido según noticias recibidas de Telaviv. Se trata de miembros de una Misión judía que se trasladó a Bucarest para organizar la emigración de judíos. El representante del Gobierno de Telaviv en Rumania ha recibido instrucciones para pedir al "diencia" de la ministro de Asuntos Exteriores rumano, Ana Pauker, para tratar de aclarar lo ocurrido. Hasta ahora no ha sido concedida dicha audiencia. (Efe.)

CHURCHILL RECHAZA LA PRESIDENCIA

Estrasburgo.—En los círculos competentes allegados al Consejo de Europa se declara que es posible que Alemania occidental sea admitida en el mismo. En lo que respecta al nombramiento de presidente se dice que al belga

Paul Henri Spaak tiene muchas probabilidades de ser designado. Churchill lo ha rechazado porque tendrá más libertad para hablar como simple delegado. En la actualidad es la figura más destacada de la Asamblea. (Efe.)

Se teme que la decisión irreflexiva provocada en la sesión inaugural una batalla verbal pateada a las de la Asamblea General de las Naciones Unidas. El ministro de Asuntos Exteriores irlandés, Mr. Bríd, ha sido derrotado cuando trató de ampliar el orden del día para que pudiera discutirse la cuestión de la partición. (Efe.)

RECIPROCO RECUERDO

EÇA DE QUEIROZ

POR G. Vallo Rollán

Aun recuerdo, no sin cierta emoción, la impresión experimentada al contemplar, hace años, en el Largo Quintella, la estatua que Portugal erigió, como homenaje póstumo, a uno de sus más grandes escritores. Eça de Queiroz; que si bien ha sido tenido como poeta portugués, por la fraternidad en él predominante hacia los ideales comunes, de todos los pueblos, no puede negarse el amor, en perenne llama, hacia el suelo donde nació y vivió hasta que el afán de ver más anchos horizontes, le llevó a París, sin pensar cuán corta sería su ilusión y que un día había de volver a Lisboa, como pasajero de honor del vapor "Africa", encerrado en un ataúd, caído bajo las garras de la más cruel de las enfermedades.

El monumento a Eça de Queiroz, en el Largo Quintella, con bajo pedestal como para recibir constantemente la caricia de las palmeras, que a su alrededor se abren, nos presenta al escritor, sosteniendo en sus brazos, a una mujer desnuda; y como lema, con palabras de su "Reliquia", el pensamiento simbólico que le da vida: "Sobre la desnudez fuerte de la Verdad el manto diáfano de la Fantasía".

Para Manoel de Sousa Pinto, es el conjunto inconsciente ofensa para el escritor, ya que, con la mujer en brazos, más parece un sátiro recreándose en su desnudez, que lo que de él dice su obra literaria; así como, para Carmen de Burgos, parece ser la reencarnación en piedra de alguna de las mujeres creadas por él en sus novelas: Mis Mary, Carmen Puebla, Ana Lucena, Libuska o la Condesa de Treves, sin olvidar a Gabriela, "la divina Gabriela", aquella titiritera de la que Eça estaba perdidamente enamorado en la dorada edad de su incipiente juventud. Mas para el profano que sólo acierta a ver el motivo del conjunto, sin analizar lo que al escultor inspiró para realizar su obra, únicamente tiene y encierra la síntesis del pensamiento, que fue realismo puro en toda la vida del comentado escritor.

"Sobre la desnudez fuerte de la Verdad el manto diáfano de la Fantasía". ¿No dice esto, claramente, que Eça abominaba de toda retórica parafreista, y que su pluma jamás conoció sino la sinceridad? ¿No vemos en ello a su fina ironía, despojada de todo ambaje sofisticado e inmotivado, y no nos habla, tal lema, de un alma desentrañada de toda mediocridad, porque en su imaginación creadora todo era claro y realista?

Por cuanto a la mujer que el escultor hizo descansar sobre los brazos de Eça de Queiroz, nada nos sugiere tenga relación con las que él dio vida, sino más bien es la genérica inspiración que en todos sus libros abunda. La mujer, como mujer, en la acepción de belleza humana; consecuencia de todo mal y de todo bien en los destinos del hombre.

Eça de Queiroz pasó por Salamanca poco tiempo antes de su marcha a París como representante de su país, y en una de sus cartas inéditas, nos da una inmejorable descripción de ella; pues observador sin tacha, es justicia asegurar, que nuestra ciudad fué para él cúmulo de enseñanzas, que tantas veces recordó en sus viajes. Y tal vez sea este motivo, el que con mis notas me haya inducido hoy traer su recuerdo a las columnas de EL ADELANTO, ya que siempre es grato recordara quien nos recordó por todo el mundo.

Hacia la regulación mundial de la energía atómica

LAS DISCUSIONES DE LOS EXPERTOS SE CELEBRAN A PUERTA CERRADA

Los expertos en energía atómica de las cinco grandes potencias y el Canadá, se han reunido para tratar de salvar el punto muerto a que se ha llegado para la regulación mundial de la energía nuclear. Se decidió, a pesar de las objeciones soviéticas, celebrar las discusiones a puerta cerrada.

De fuente informada se dice que el delegado ruso afirmó que no veía la necesidad de que las reuniones fueran secretas, pero accedió a la propuesta de las potencias occidentales, que insistieron en que, de esta forma, se hablaría con mayor franqueza.

Se afirma que la reunión de hoy se celebró dentro de un ambiente cordial, así que el comunicado oficial se limita a decir que se eligió presidente de la primera reunión al delegado canadiense y en lo sucesivo se seguirá un orden de rotación en la Presidencia, con arreglo al orden alfabético de las naciones.

Como base se utilizó la resolución de la Asamblea de las Naciones Unidas del 4 de Diciembre, que pidió que los gran-

des potencias se reunieran para tratar de llegar a un acuerdo sobre la energía atómica. (Efe.)

Desaparecen en Rumania cinco delegados del Gobierno de Telaviv

Londres.—Cinco delegados del Gobierno judío de Telaviv, en Rumania, han desaparecido según noticias recibidas de Telaviv. Se trata de miembros de una Misión judía que se trasladó a Bucarest para organizar la emigración de judíos. El representante del Gobierno de Telaviv en Rumania ha recibido instrucciones para pedir al "diencia" de la ministro de Asuntos Exteriores rumano, Ana Pauker, para tratar de aclarar lo ocurrido. Hasta ahora no ha sido concedida dicha audiencia. (Efe.)

CHURCHILL RECHAZA LA PRESIDENCIA

Estrasburgo.—En los círculos competentes allegados al Consejo de Europa se declara que es posible que Alemania occidental sea admitida en el mismo. En lo que respecta al nombramiento de presidente se dice que al belga

LA CIUDAD

EN TAL DIA COMO HOY

TEMPORADA TEATRAL Y TAURINA

11 de agosto de 1899

No parece a propósito el mes de agosto para largas temporadas teatrales y, sin embargo, hoy, como hace cincuenta años, se dieron en nuestra ciudad con gran éxito artístico y de público. Claro es, que el repertorio es bien distinto, aunque la actual campaña, se haga a base de obras casi casi de aquel tiempo.

En Trilingüe, comenzaron las obras (el edificio ha estado siempre en obras), para el adecuado alojamiento de la nueva guarnición "Los lanceros de Borbón". Diez años después...

A finales de julio hubo muchos acontecimientos que rompió la monotonía del período. Tales acontecimientos, fueron la muerte de don Carlos de Ercobín, dejando como heredero de la jefatura a don Jaime. Otro, de carácter local, la novillada con ganado de Carriquirri para Pulguita Chien y Pacomío Peribáñez, con éxito rotundo para ambos, especialmente para el primero, que afianzó el magnífico cartel que tenía en nuestra ciudad.

Y, después, los sucesos de África, que tras el optimismo de que serían mucho más leves de lo que en un principio se pensó fueron resultando día a día de más trágicas consecuencias.

LA FIESTA DE LOS BOMBEROS SALMANTINOS

Verbena y jira campestre en las inmediaciones de La Flecha

Este año, lo mismo que en los anteriores, y siguiendo una tradición costumbre, los bomberos salmantinos y el personal de los Servicios Electro-Mecánicos del Ayuntamiento han celebrado brillantemente la festividad de su Patrono, San Lorenzo, organizando diversos actos, que se vieron muy concurridos y animados y que culminaron con la jira campestre en la alameda inmediata a La Flecha.

El pasado día 9, por la noche, los bomberos de nuestra ciudad organizaron una gran verbena en el paseo de Campaamor, a la cual rodearon de los atractivos característicos en esta clase de fiestas: como son, por ejemplo, los puestos de churros, limonadas, refrescos, gelatinas y los rollos que colocaron frente al Parque. La verbena estuvo muy animada y duró hasta altas horas de la noche.

Y ayer, a las ocho de la mañana, aproximadamente, todos los funcionarios municipales de dicho Servicio de Incendios se trasladaron a las cercanías de La Flecha, al igual que en años anteriores, donde pasaron el día alegremente. Se instaló, a la llegada, en seguida, la cocina y poco después se servía la magnífica chafaina española, que constituía el sabroso desayuno.

La mañana transcurrió simpáticamente con los juegos consabidos de tute, brisca, dominó y calva entre los bomberos, que de vez en cuando rodaban sus gargantas con el buen vino de don Isidro Borrego y la cerveza y limonada que se hizo en abundancia.

A las tres de la tarde llegaron a la alameda, en automóvil, el concejal don Julián Pérez Moreno, que ostentaba la representación de la Alcaldía; el ingeniero municipal, don Alfredo Santos; oficial mayor y secretario, don Antonio Castaño, donante de las gelatinas; secretario particular del alcalde, don Luis Dominguez; subje de la Guardia Municipal, don Antonio San Fructuoso, en representación del jefe de la misma, y el capitán de Obras, don Cipriano González, los cuales fueron recibidos por el jefe de los bomberos, don Rufino Segurado.

Poco después, tras saborear la rica cerveza, se sirvió la comida que consistió en paella a la valenciana, huevos con tomate, tortón, arroz con leche y postres, además del café, copa y puro. Toda la comida, así como la cena que habría de tener lugar después, fue preparada espléndidamente por el señor Romero, que una vez más, demostró ser un experto en estos "menesteres".

A las postres hizo uso de la palabra el bombero Pedro Gómez, que, en nombre de sus compañeros, dió las gracias a todos los invitados por la atención que habían tenido al asistir a la jira.

Después se charló amigablemente y se expusieron diversos aspectos de los problemas que hoy día tienen creados el Servicio de Bomberos.

El resto del día transcurrió igualmente con los juegos y competiciones de calva, y ya entrada la noche todos los excursionistas regresaron a Salamanca.

Los bomberos tuvieron después una suculenta cena en los locales del Parque y acto seguido se organizó otra verbena, que se vio muy concurrida de público y que, con el baile, se prolongó, como la otra, hasta las primeras horas de la madrugada.

CAMPESA

RESTRICCION

Se pone en conocimiento de los propietarios de taxis o automóviles turismos de alquiler con patente del Servicio Público con anterioridad al 1.º de mayo último, que la Delegación del Gobierno cerca de esta Compañía ha acordado conceder un nuevo plazo, que terminará el 30 de septiembre próximo, para que puedan solicitar las correspondientes tarjetas de aprovisionamiento de gasolina en las oficinas de Restricción, estando situada la perteneciente a esta provincia en esta capital, calle del Generalísimo Franco, número 27.

Adoración Nocturna

El turno XI, que tiene por titular a María Auxiliadora, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales por el alma de don Eugenio García Villada.

DR. FERREIRA

Director de la Casa de la Madre MATRIZ Y PARTOS, D. 11 a 2 Pto. Amarillo, 13, dpdo. Tel. 2331 C. S. n.º 48

Teatro GRAN VIA

Desde las 8.30 Por fin el esperado acontecimiento. Un programa monográfico

Los usurpadores

Mariette Dietrich, John Wayne, Randolph Scott, La fiebre y la lucha por el oro y

LEVANDO ANCLAS

Es mágico, técnico (Tolerada) Frank Sinatra, Gene Kelly, José Iturbi

Estudios España

APARTADO 6.043 - MADRID REGALAMOS una preciosa pluma estilográfica

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 10 de agosto.

519
Premiados con 250 pesetas, todos los terminados en 19.

Doctor Muélledes

CONSULTA DIARIA PAN Y CARBON, NUMERO 2

La Peña "San Lorenzo" celebra la fiesta de su titular

Ayer, festividad de San Lorenzo, celebró su día la Peña "San Lorenzo", concurrida por los productores empujados por los obradores de confiterías. La fiesta fué en extremo simpática, por el buen humor y camaradería que presidieron la jornada.

José Angel SERVIA

Médico Puericultor, Enfermedades de la Infancia, Rayos X. Consulta a las 10. Prof. 4 C. S. número 84

Espectáculos

Cartelera para hoy

LICEO.—Sesión única a las 5. "EL CURA GAUCHO", por Enrique Muñiz, y "PERSECUCION", por Robert Newton (tolerada). CINEMA SALAMANCA.—Sesión única desde las 6.30: "BEDELIA", por Margaret Lockwood, y "TODOS A UNA", por Randolph Scott (no tolerada). MODERNO.—Sesión única desde las 5. "GALOPA, MUCHACHO", por Abbott y Costello, y "GESTA DE HEROES", por John Wayne, y "LEVANDO ANCLAS", por José Iturbi (tolerada). GRAN VIA.—Desde las 6.30, "LOS USURPADORES", por John Wayne, y "LEVANDO ANCLAS", por José Iturbi (tolerada). BRETON.—A las 8.15 y 11.15, "LA ZAPATERIA", por la Compañía de Actores Liricos. TARAMONA.—A las 7: "LA MENTIRA DE LA GLORIA", por Pepe Blanco, y "BANDERA AMARILLA", por Charles Langthorn.

Zona de Reclutamiento y Movilización n.º 40

Todos los reservistas de los Reemplazos de 1942 al 1945, ambos inclusive, que no tengan en su poder la hoja de movilización, con respectivo oficial en esta capital, y aquellos que al licenciarse la hubieran fijado en las localidades de la provincia, y en la actualidad residen también en esta capital, se presentarán con la máxima urgencia en la Zona de Reclutamiento y Movilización de esta zona, situada en la calle de Pray Luis de Granada número 2, en los días laborables y horas de la mañana, o a fin de hacer entrega de dicho documento, bien entendido que este documento es imprescindible para poder pasar la revista anual reglamentaria. Igualmente se recuerda a los señores oficiales procedentes de la I. P. S., provisionales o de la antigua escala de complemento de los reemplazos de 1932 en adelante que no hubieran pasado por esta zona, en virtud del anuncio recientemente publicado en Prensa y radio, y verifiquen con la máxima urgencia. Salamanca a 9 de agosto de 1949.—El coronel jefe.

El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

PLASENCIA

El Ayuntamiento de esta ciudad substará, en el salón de actos de estas Casas Consistoriales, el día 18 de agosto del corriente año, a las once horas, los aprovechamientos de pastos y montería del monte "Valorejero", de estos propios, por cuatro años, por el tipo de DOSCIENTAS CUARENTA Y UN MIL PESETAS, con sujeción a los pliegos de condiciones facultativas y económico-administrativas aprobadas por el Distrito Forestal de Cáceres y por esta Corporación Municipal, admitiéndose ofertas, en pliego cerrado, hasta las trece horas del día diecisiete de los corrientes durante las horas de oficina.

Sucesos locales

Accidente de trabajo

Ayer, a las tres de la tarde, fué curado en la Casa de Socorro el herido en accidente de trabajo, Octaviano Pérez Portero, de cuarenta años de edad, que habita en la calle Vera-Cruz primera número 38.

Una denuncia

Ayer mañana el dueño de un alquiler de bicicletas, enclavado en la calle de Meléndez, número 18, Miguel Rodríguez Nieto, de treinta y ocho años de edad, casado y natural de Zamayón, presentó una denuncia en Comisaría contra Encarnación Pérez, con domicilio en Placentinos, número 3, a la que alquiló una bicicleta el pasado día 4 del mes actual, sin que hasta la fecha se hubiera devuelto.

Mordido por un perro

Por el doctor de guardia, señor Heredia, fué curado ayer en la Casa de Socorro, a las seis y media de la tarde, José Antonio Hernández, de seis años de edad, que habita en la calle de El Postado, número 8, el cual presentaba erosiones en el muslo derecho de carácter leve, que le fué producida por mordedura de perro.

Herido casual

También en la Casa de Socorro fué ayer asistido el herido casual María del Rosario García, de ocho años de edad, que vive en la calle Pray Luis de Granada, número 9. Presentaba herida contusa en la región mentoniana de poca im-

Accidente de trabajo

Ayer, a las tres de la tarde, fué curado en la Casa de Socorro el herido en accidente de trabajo, Octaviano Pérez Portero, de cuarenta años de edad, que habita en la calle Vera-Cruz primera número 38.

Una denuncia

Ayer mañana el dueño de un alquiler de bicicletas, enclavado en la calle de Meléndez, número 18, Miguel Rodríguez Nieto, de treinta y ocho años de edad, casado y natural de Zamayón, presentó una denuncia en Comisaría contra Encarnación Pérez, con domicilio en Placentinos, número 3, a la que alquiló una bicicleta el pasado día 4 del mes actual, sin que hasta la fecha se hubiera devuelto.

Mordido por un perro

Por el doctor de guardia, señor Heredia, fué curado ayer en la Casa de Socorro, a las seis y media de la tarde, José Antonio Hernández, de seis años de edad, que habita en la calle de El Postado, número 8, el cual presentaba erosiones en el muslo derecho de carácter leve, que le fué producida por mordedura de perro.

Herido casual

También en la Casa de Socorro fué ayer asistido el herido casual María del Rosario García, de ocho años de edad, que vive en la calle Pray Luis de Granada, número 9. Presentaba herida contusa en la región mentoniana de poca im-

PRASVIA

De Béjar

Relación de donativos recibidos en el excelentísimo Ayuntamiento con motivo del incendio ocurrido en la calle del 29 de Agosto, en la noche del 19 al 20 de julio pasado (metales):
Suma anterior, 80.889 pesetas.
Empleados y obreros de la Empresa García y Casón, S. A.: 480; don Jeremías García Sánchez, 50; don Emilio Delgado Gijón, 25; obreros de la fábrica de don Emilio Dorado Gijón, 50; don Antón Tellez Muñoz de la Teresa Rodríguez Mangas, 10; hijos de don Daniel Bernaldo, 10; don Filadelfo Cid S. Matas y don Rufino Gómez - Rodullá, 500; don Doroteo Muñoz de la Peña, 5; señora Emilia Elmerada García Rodríguez, 10; obreros de la Empresa La Estamberra de Béjar, S. L., 150; don Marcelino González, 5; don H. G., 10; don Alejandro Medina Pilo, 5; don Domingo Díaz Ramos, 25; don Máximo Garrido, 50; don Rafael Jorge Montoro, 25; obreros de la Empresa Rafael Jorge Montoro, 10; don Anselmo García, 100; don Elías Aguilar, 25; don Benito Hernández, 10; don Francisco Díaz, 5; don Justo Domínguez, 20; don Angélica Jiménez, 18; empleados y obreros de la fábrica de don Luis Izard, 103; don Paulino Ramos, 5; señora viuda de don Manuel Amayo, 75; señora Teresa Araya Tria, 25; don Clara y Dolores L. Manzanera, 50; señora Carmen Serrada, 50; don Narciso Hierros Esteban, 5; don Juana Esteban, 5; don Florencio Alvarez, 5; don Prayecto Benito, 5; don Martín White, 25; don Manuel Alvarez Montecristi, 25; don Leonardo Martín, 50; don Leonardo Peral, 10; señora Purificación Martín, 10; don Enrique Rodríguez, 50; don Valentín Alonso, 25; don Silvestre García, 5; don Aurelio Caldera, 25; señora viuda de don Domingo Gándara, 10; don J. I. F., 10; don Mercedes Alba, 25; don Angel Alvarez, 25; señora viuda de don Ruperto Prieto, 25; don Américo Díaz Díaz, 20; don Soledad Mesón, 5; don Paulino García, 25; Empresa Hijos de Remigio González, 1.000; empleados y obreros de la Empresa Hijo de R. González, 587; don Emilio Vallejo, 5; don Antonio Pérez Gullón, 25; don Marcelino Muñoz Martínez, 18; don Domingo Colmenero, 50; don José Colmenero, 50; don Marta Barrientos, viuda de Rodríguez, 15; Empresa

Información del Gobierno civil

Visitas recibidas en este Centro durante el día de ayer: Señor alcalde de La Orbeta, Señor secretario de Cirugía, Señora de Rodríguez Urbán, Don Antón Crespo Gómez, Doña Anabella Pérez, de Benavista.
Don José Nieto.
Don Baltasar Vázquez Repile, de Fregeneda.
Doña Leopolda González.
Don Juan A. Jorge.

SUBASTA de ganado

A las once horas del día 21 de los corrientes, tendrá lugar en el Cuartel "GENERAL ARROQUIA" (Regimiento de Zapadores, número 7), la subasta pública de UN caballo de desecho, el importe del presente anuncio será de cuenta del adjudicatario. Salamanca, 9 de agosto de 1949. El capitán mayor accidental.

LABRADORES

SUPERFOSFATO máxima graduación, 18-17 y 18 por 100, a granel y envasado de Unión Española de Explosivos, Industrias Químicas de Canarias y Abasco El Bogue.
Envíos rápidos y garantizados. Consulte precios y condiciones. Pósta por separado.
MARCOS SIERRA, inscrito en la Sección Agronómica con el número 81.
Plaza Central, 9 y 12. Teléfonos 3025 y 2113. Salamanca.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS Horas de consulta: de 11 a 2 Ochoaje, 8. 2.º Izda. Tel. 1260 C. S. n.º 14

Dr. Cándido Asensio

Tuberculosis, Exudado varlos Sanguíneos, Paucocitosis en otros países. Torredel Gurrillo, 4. Teléfono 2119 y 2411 C. S. n.º 37

Agustín Rodríguez

PARTOS, MATRIZ Y OVARIO Conde Crespo Rascón, 17, 1.º, de Teléfono 2718 C. S. n.º 29

RAMON LEDESMA

Enfermedades de la Infancia, Rayos X. Consulta a las 10. J. A. P. de Rivera, 25-27, T. 1684 C. S. n.º 42

ANGEL L. BERGES

MEDICO PUERICULTOR Enfermedades de los NIÑOS - FOTOS AYUDA DE ITALIA, 15 - TEL. 2000 C. S. n.º 19, B.

ADQUIERA NUESTROS PRODUCTOS EN LA SUCURSAL DE CACERES

Basco Cánovas, 12 - Tel. 1645 Dirección telegráfica «ERICA»

SERVICIO RAPIDO ECONOMIA DE TRANSPORTE GARANTIA

CORREAS - GOMAS
ACCESORIOS PARA MOLINOS Y AGRICULTORES

Manufacturas «E.R.I.C.A.» S. A. Barcelona Sucursal en Cáceres Paseo Cánovas, 12

Las usted EL ADELANTO

Cinema SALAMANCA

GRAN PROGRAMA HOY, ULTIMO DIA

1.º BEDELIA

La obra más emocionante del autor de LAURA por Margaret, maravillosa intérprete, de belleza fascinante

2.º TODOS A UNA

RANDOLPH SCOTT actores reconocidos No toleradas para menores PASOS: 8.30 - 8. - 9.30 y 11

Moderno Desde las 5

1.º Galopa, muchacho 2.º GESTA DE HEROES (Tolerada para menores)

LICEO UNICA, a las 5

PROGRAMA TOTALMENTE TOLERADO MENORES

1.º El cura Gaucho

Por ENRIQUE MUÑOZ

2.º PERSECUCION

Por ROBERT NEWTON

Ventas ARTICULOS USADOS

"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 50 por 100 del señalado en la tasa."

EN CAMPO de Peñaranda (Salamanca). Se vende por ausencia, enses de Bar, casa con dos plantas con amplio local para industria. Llame en mano, facilidades pago. Tratar Almacenes Martín Mulas, Gutiérrez Rivera, 7 Zamora. 8-7.

¿QUIERE COMPRAR buenas bicicletas? Casa Millambres se las vende a plazos y al contado... ¿Mareas? "O. I. L." y "G. A. C." ¿Cubiertas? "Michelin" o "Hutchinson bicolor". ¿Precios? Ahí está el secreto. Acuda a esta importante casa y no perderá el viaje. Deseñen a retardadores.

SE VENDEN dos novillas holandesas de primer y segundo partos, ya cumplidas. Para verlas y tratar, Antonio Alonso, en Aldeanueva. 4-4

OCASION: Vendo casa llave en mano, orientación Mediodía; Verja y tratar en la misma. Traseca Concordia, 9 (Rallo). Absoluta intermediarios. 1-1

REMOLQUES para Camiones. Aproveche la fuerza de su camión sin mayor consumo. Pida informes en Gerardo Nuño, Avenida Mirat, 41.

VENDO furgoneta Ford, e l. metas movilizadas, motor "REX", gasolina, cuatro caballos, un magneto. Arreglado pastos veranos, abundantes aguas. Julio González, Plaza Mayor, 11, 1-1

Anuncios por palabras

GRUPOS electrógenos, motores Diesel, gasolina y gasógeno. Alternadores nuevos garantizados. Eln-Maquinaria Eléctrica, Carmelo Gil, 4. Bilbao. 20-6

SE VENDEN dos novillas holandesas de primer y segundo partos, ya cumplidas. Para verlas y tratar, Antonio Alonso, en Aldeanueva. 4-4

OCASION: Vendo casa llave en mano, orientación Mediodía; Verja y tratar en la misma. Traseca Concordia, 9 (Rallo). Absoluta intermediarios. 1-1

REMOLQUES para Camiones. Aproveche la fuerza de su camión sin mayor consumo. Pida informes en Gerardo Nuño, Avenida Mirat, 41.

VENDO furgoneta Ford, e l. metas movilizadas, motor "REX", gasolina, cuatro caballos, un magneto. Arreglado pastos veranos, abundantes aguas. Julio González, Plaza Mayor, 11, 1-1

CAZA Licencia, arma corta, peca. Formales de armas. Guía cooperativa.—Certificados CATASTRO, RUSTICA Y URBANA Gestoría R. E. I. - Vázquez Coronado, 2. - Tel. 2050. - Salamanca

Ofertas

SEÑORITAS: Su cutis será limpió de toda impureza; explíquenos su caso y recibirá contra reembolso de 26 pesetas el producto indicado, "Mortiax". Productos científicos de belleza. Los Madrazo, 18, Madrid. 4-4

ARRIENDO almacén mucha luz, puerta cochera, capaz para dos camiones grandes; vendo grandes locales con tetreos y viviendas. Razón, José Manuel de Villena, 26, Salamanca. 3-a-1

PELUQUEROS: ¿Queréis elaborar vuestros masajes? Superior calidad a todos; gran economía. Remitimos fórmula reembolso 25 pesetas. "Mortiax". Productos científicos. Los Madrazo, 18, Madrid. 4-4

SE NECESITA encargado para almácén de mercadería, paquete y género de punto. Sueldo y comisión. Reserva para coladores. Dirigirse a Publicidad Arenas, Apdo. 98, Salamanca. 3-3

Demandas

SE NECESITA encargado para almácén de mercadería, paquete y género de punto. Sueldo y comisión. Reserva para coladores. Dirigirse a Publicidad Arenas, Apdo. 98, Salamanca. 3-3

Varios

TOMO en arriendo o al tanto por ciento máximo maquilero o de pienes. Escribir mandando características y emplazamiento a Eloy Iglesias, Muebles (Valladolid). 4-3

A LA ALBERCA día 15, fiestas hílicas, excursión dulciosa. Incripciones hasta sábado, una tarde. Viajes Melá, Vázquez Coronado, 2, 2050. 6-4

CIRUGIA GENERAL: Transfusiones de sangre y derivados. Servicio permanente. Doctor Grego Plaza Correas, 1 y Consejo, 4. Teléfono, 2267-2940. C. S. n.º 18

MILICIA UNIVERSITARIA.—Salida autocares al campamento el viernes a las 7 1/2 y 8. Billetes en Estación Nacional. Nuño. Tel. 1416. 1-1

EXCURSION Real Feria Muestras Holanda con recorrido turístico en autocar. Salidas: 5 y 12 septiembre. Incripciones. VIAJES MELIA. Teléf. 2050 3-3

DEPORTES

PANORAMA deportivo local

¿Qué prepara usted?

El Club Ciclista, su VI Vuelta a Salamanca

Y OTRAS CARRERAS EN SEPTIEMBRE. PRONOSTICO FALLIDO

Con razón decía César Regúlez, no hace muchos días, en estas mismas columnas, que, dada la carencia de pruebas ciclistas en esta temporada, bastante floja, podría convertirse la VI Vuelta a Salamanca en un acontecimiento nacional, con probable asistencia de buenas figuras.

Pero después de haber estado con los directivos del C. C. S. para hacerles nuestra pregunta de "¿qué prepara usted?", casi podemos asegurar, con el natural sentimiento, que el notabilísimo pronóstico de César Regúlez va a quedar, otro año más, fallido. Y las razones son las que verá el curioso lector cuando le contemos las actuales ocupaciones del Club Ciclista Salmantino.

—Dos días llevamos reunidos casi permanentemente —nos dicen Manjón y Acosta, asesores por Germán Herrera, con tantas horas de vuelo en esto del ciclismo.

—¿Y a qué obedece este "entendimiento"?

—Tenemos un amplio programa para el mes de septiembre, que comprende varias pruebas.

—Que son por orden de celebración...

—El Gran Premio "Fénix", patrocinado por el entusiasta Manolo Lozano, para el día 4. Un festival infantil para el día 9, por la mañana, en la Plaza Mayor, una carrera de neófitos, para el mismo día, y la Vuelta a Salamanca.

—¿Y qué es lo que ofrece más dificultades?

—Del Gran Premio "Fénix" esperamos las últimas instrucciones de su patrocinador acerca del recorrido y premios, y eso es cosa fácil. El festival infantil ya lo tenemos bilvanado. Serán carreras para niños hasta de doce años, divididos en grupos, según potencia de la bicicleta. Y habrá también una carrera de patinetes, que ya se celebró hace años con enorme éxito. La carrera de neófitos será por circuito urbano todavía en estudio, pues por la hora fijada en el programa oficial, estamos haciendo gestiones para enterarnos de si coincidirá con cierre de los pasos a nivel, Garrido y carretera de Valladolid, situados en el circuito pensado.

—¿Y la vuelta a Salamanca?

—Eso es lo que nos tiene más preocupados. Teníamos noticias de que este año volvíamos a recobrar nuestra libertad deportiva para montar nuestra Vuelta, como siempre, prescindiendo de la absurda fórmula deportiva a la que últimamente se había llegado. En principio se había pensado en ofrecer una espectacular salida, por la tarde, en plena Plaza Mayor, de la siempre pintoresca caravana de una Vuelta y otra gran entrada, como nunca se había realizado en nuestra ciudad, en la Plaza Mayor también, precedida de un festival infantil y con un servicio de altavoces que fuese dando detalles del desarrollo de la última etapa a partir de Peñaranda. Y todo ello en día tan asequible como el domingo, 18 de septiembre. Pero...

—¿Qué ha sucedido?

—Que ese día el Moto Club Salamanca, con quien nos unen tan efectivos lazos deportivos, ce-

Llegan a Madrid los nuevos jugadores del Atlético, Carlsson y Mathiessen

Madrid.—Esta mañana, en el sudexpreso de Irún han llegado a Madrid Carlsson y Mathiessen, que hasta ahora pertenecieron al Stade Francaise de París y que ahora han firmado por el Atlético de Madrid.

Carlsson es sueco, tiene treinta y dos años y ha formado muchas veces en el equipo nacional de su país. Llegó acompañado de su esposa y sus tres hijos.

Mathiessen, que tiene treinta y un años, es de Dinamarca. Le acompaña también su esposa y un hijo. Fueron recibidos en la estación por directivos del Atlético. (Logos)

Villanueva tuvo que abandonar otra vez su intento

Valencia.—El nadador Eduardo Villanueva, que intentaba realizar la travesía a nado desde Ibiza a Dénia, ha tenido que desistir a las seis de esta madrugada, después de haber permanecido en el agua durante cuarenta y seis horas, a causa de haberse desviado de su ruta por las fuertes corrientes marinas. El nadador llegó a Valencia a bordo del remolcador "RR 10", que le siguió durante la prueba.

Villanueva se retiró inmediatamente a descansar. (Logos)

Las fuertes corrientes marinas le desviaron de su ruta

Valencia.—El nadador Eduardo Villanueva, que intentaba realizar la travesía a nado desde Ibiza a Dénia, ha tenido que desistir a las seis de esta madrugada, después de haber permanecido en el agua durante cuarenta y seis horas, a causa de haberse desviado de su ruta por las fuertes corrientes marinas. El nadador llegó a Valencia a bordo del remolcador "RR 10", que le siguió durante la prueba.

Villanueva se retiró inmediatamente a descansar. (Logos)

Asociación Salmantina de Caridad

En este comedor se obsequió ayer a los acogidos con una comida extraordinaria, abundantemente servida con abundantes postres de frutas del momento, organizada por la Cooperativa de San Lorenzo, que todos los años en este día tiene esta atención con las numerosas personas necesitadas que a diario son atendidas en esta Asociación.

Al mayor éxito del acto, dirigiendo las comidas, contribuyeron algunas señoras de la Junta directiva de la Institución.

La Copa del Mundo

COMO SE DESARROLLAN LAS ELIMINATORIAS

Zurich.—Un comunicado de la Federación Internacional de Fútbol Asociación anuncia cómo se desarrollarán las eliminatorias del campeonato mundial de la zona europea de 1950.

El programa será éste:

Grupo primero.—Turquía contra Siria, el 30 de octubre, en Ankara. El vencedor jugará contra Austria para la clasificación final.

Grupo segundo.—Yugoslavia contra Israel, el 21 de agosto, en Belgrado, y el 25 de septiembre en Tel-Aviv. El vencedor se enfrentará a Francia para la clasificación final.

Grupo tercero.—Suiza contra Luxemburgo, el 18 de septiembre, en Luxemburgo. Como Bélgica ha desistido, el vencedor quedará clasificado directamente para la fase final.

Grupo cuarto.—Suecia contra Irlanda, en Estocolmo, el 3 de enero. El partido de vuelta, el 6 del mismo mes, en Dublín. Los encuentros de Irlanda y Finlandia están marcados para el 8 de septiembre en Dublín, y el 9 de octubre en Helsinki.

Grupo quinto.—Todavía no hay acuerdo entre España y Portugal.

Grupo sexto.—El campeonato británico de la temporada 1949-50 cuenta como eliminatoria para Inglaterra, País de Gales, Escocia e Irlanda del Norte. Los dos primeros clasificados pasarán a la fase final.

En lo que respecta a la zona sudamericana, el comunicado indica dos grupos, que deben dar cada uno un finalista para esta zona.

Italia, poseedora del título, y Brasil, organizador del campeonato, están clasificados directamente.

EL CAMPO, LOS MERCADOS Y LAS LABORES DE AGOSTO

El mes de julio ha sido de la más inquieto y variable que se ha conocido, pues parecía que nos habíamos trasladado al ferrocarril loco. Ha llovido en paréntesis y hasta algún día, en gran intensidad, y ha habido más daños que beneficios por tormentas, con pérdidas e consideración. Las lluvias habrán contribuido a algunas etapas y solamente las han visto bien los prados, los viñedos, las huertas y los olivares.

En julio normal, poco todo manual; pero como han precedido las tormentas y lluvias, los sembrados, que han estado secos en febrero, han vuelto a echar agua en visperas de la canícula. Esto no es serio en julio. Si que las lluvias son poco lo que han logrado, muy poco, porque ya es sabido el refrán que dice "Aunque julio quiera llover, siempre poco ha de ser". Las aguas, aun siendo abundantes en algún instante, se secan antes de caer, y de ahí que lleguen muy pocas a los sedientos pantanos eléctricos.

Del campo en general, resigüada la mayor parte de las cosas a padecer un año malo, pero al empezar a pesar el grano que se ha limpiado ha surgido un ambiente optimista, por haber granado bien, y los resultados de la cosecha menos mala o no tan mala como se creía que iba a ser. Las cebadas, casi sin paja, han dado buen grano de mucho peso específico, y en los trigos está sucediendo lo mismo, que tiene peso, pues aun los mermeados, en los que los enormes cañeros de los primeros días de julio arrebataban la semilla de la planta, los granos son de poca marca, pero muy llenos y con un buen peso, pero muy bueno, pasando todos de las 94 libras la fanega natural. En cambio, hay sitios en que se hace una granación perfecta, sobre todo en los sitios un poco tardíos, en que, por su atraso natural, no se secan con los cañeros aludidos las plantas cerealistas.

La cosecha, pues, de cereales en España no es tan mala como se suponía, habiendo habido sorpresas muy agradables al medir y pesar el grano. En cambio, de paja de cebada y legumbres se ha recogido menos de la mitad de los años anteriores, y en la de trigos, un 25 por 100 menos que el año pasado. A última hora, sin duda, el campo opió por decir: "Al grano, al grano..."

La cosecha en España la calculamos un poquito mejor que la del año pasado, porque si bien hay sitios en que es mucho mejor, sin embargo domina lo malo sobre lo bueno.

Por ejemplo, en Extremadura ha ido mal, pero, en cambio, en algunas zonas muy bien, como desde luego sucede en la Tierra de Barros. En Castilla la Vieja, muy bueno y hasta superior en todas las cabeceiras, o sea en todos los sitios de altitud al Norte de Burgos, Palencia y León. Bueno en Zamora, en la zona que no toca con Tierra de Campos, que allí es escasa o mala; en Salamanca, aceptable. En Segovia es francamente buena y entendemos que es la provincia en España que tiene mejor cosecha y la más igual de todas, y algo sucede, aunque no tan igual, en la provincia de Avila y en la de Valladolid en su zona Sur. En cada Tierra de Campos mala. Buena en Soria. Mala en todo Aragón y mala también en Rioja y Navarra, salvo algunas zonas que han salido bien. Mala en Mancha y Aragón, de la buena en su parte Sur; buena en todo Levante y Cataluña y regular en Albacete, con las desigualdades tan características del año agrícola que está acabeando de pasar.

De los viñedos vienen muy buenas impresiones y asimismo de los olivos, que, salvo en algunas zonas, parece viene buena cosecha, y aunque falta mucho hasta diciembre pudiera ser una buena.

Las remolachas marchan bien en lo que se lograron; pero no he habido muchas tierras que fuesen necesarias de cultivo, y a algunas y patatas se han aplicado bastante, pero no todas, ya que muchas han quedado secas, y a hacer algo en ellas en el próximo otoño.

TRIGOS Y HARINAS.—Las fábricas están paradas y ya pronto empezarán a recibir los trigos nuevos. Por cierto que algunas entidades agrícolas han pedido la libertad del trigo y supresión de los cupos forzados.

GANADOS.—Los mercados de ganados están desiertos estos días, ya que la gente toda está en la era y los burros viejos haciendo de caballos buenos de la de los millos. Existe mucha paralización y flojedad en los precios, y en cuanto a volumen, nada. Hay que esperar a que se acabe la recolección y entonces ya veremos qué reacción surge en los mercados. El fecho se hace rigo, pero poco, de 4.500 a 5.000, las vacas corrientes, y las especeadas de 8.000 a 11.000 pesetas, según la pinta y la casta de que se trate.

VINOS.—Los vinos continúan flojos y sin volumen de negocios. A pesar de las tormentas

frecuentes y las lluvias que ha habido por unos sitios y otros, aparte de los perezosos y duros, es indudable que las viñas están buenas y prometedoras, y si ayuda este mes y septiembre a primeros, pudiera confirmarse la esplendidez cosechera de vino.

PRACTICAS AGRICOLAS PARA AGOSTO.—"Aunque debes de trillar, si llueve, vete a arar". "Y agua agostera destrona la era, pero apaña la castrótera". "Y por San Bartolomé, quien no haya temprado, agua en él". Estos tres refranes se basan en la posibilidad de que llueva en agosto, y como el verano va tendente a tormentas, no tiene nada de particular que en este agosto haya sus tormentillas, que si son de daño y a final de mes, en que se ha terminado de arar, ya son buenas para los viñedos y olivares y para la otificación. Y como parece que se espera un otoño húmedo, podría arreglarse todo si después de San Mateo vinieran las lluvias de semienta de esas que se llevan los puertes.

Ahora, recolección de frutas a poco recolectar. Conviene dar una labor ligera en las viñas para destruir hierbas, que con

estas tormentas que se han venido produciendo, ya es sabido que las plantas de las bodegas mucho cultivadas los calores, no van a salir, mas los vinos, ya que a veces quedan bastantes por vender por la mala salida que le ha dado durante la campaña. De lo que se pueda deben de aprovechar las botellas y deben labrar los barbochos de la próxima cosecha. Conviene vigilar los graneros, sacando el grano de la nueva cosecha. El grano que no se vende corte de las plagas huertas multiplicadas, ya que puede ser muy perjudicial. En la vid, el verano sería desamparado, ya que los frutos muy ruidos, para que no se caigan, se aclaran los racimos, y se pone un color más oscuro, al darle el sol. Deben de cuidar se los patrones de las huertas, los brotes malos, que se caen de la cepa nueva. Conviene también los olivos ahora contra las plagas, dadas e insectos. Y también se preocupando del abono, ya que la campaña de sembrar ya no llega tarde y queda poco para madurar. (De "C...")

Las ventas de ganado han sido de escasa importancia

La información que llega a nosotros sobre los precios del ganado en el campo, nos confirman que siguen siendo muy flojos, como en semanas anteriores, y los mataderos de los principales centros de consumo continúan con muchas existencias y largos turnos de espera.

CACERES

Nos comunican de esta provincia que la situación del campo para los ganados es calamitosa. No hay rastrojos, porque no había paja, ni hay pastos, por que no hubo hierbas. Vive el ganado de milagro, esperando un otoño temprano que repóngan las carnes perdidas. Mientras, los ganaderos sin dinero por la mala cosecha y por la falta de pienso, sacrifican sus ganados, que no saben cuándo podrán reponer.

La montería se presenta abundante como nunca. ¿Pero quién es capaz de sostener los cerdos hasta últimos de octubre? Se han pagado éstos a 150 pesetas arroba flacos, muy flacos. Parece que se nota demanda de esta gaceta, pero a los precios mencionados, cuando debían valer 250 pesetas, teniendo en cuenta las bajas y lo que se gastado en sostenarlos, más de lo que valen ahora.

VITORIA

En el mercado de esta capital se ha notado una baja elevada en los precios de ganado de cerda, vendiéndose los cerdos de dos meses a unas 150 pesetas, o sea a 50 pesetas menos que el mes pasado.

AVILA

En los mercados de esta capital el ganado se está pagando a los siguientes precios: Vacas de vida, de cinco a seis años, a 4.000, 4.500 y hasta 5.000 pesetas; novillos de unos tres años, a 3.000 y 4.000 pesetas; toros buenos, de 4.000 a 5.000 pesetas. Los corderos con lana se han pagado a 140 y 150 pesetas; ovejas esquiladas, buenas, de vida a 200 y 225 pesetas.

SANTANDER

Las ferias celebradas en estos últimos días en esta provincia, han sido de poca importancia. En la de Sarón se apreció cierta afluencia de compradores de fuera de la provincia, y regular concurrencia de ganado, escaseando el selecto. Parece que la ligera mejoría que anunciábamos en nuestro "Boletín" de la pasada semana, se ha mantenido en la actual. Los precios registrados para las buenas vacas lecheras oscilaron entre 9 y 11.000 pesetas; las menos selectas, se vendieron a unas 7.500 pesetas, y las de tipo corriente entre 5.500 y 6.500.

MEDINA DEL CAMPO

No hemos publicado en nuestros últimos "Boletines" las reñenas de los mercados de ganados de esta localidad, por estar suspendidos a causa de haberse declarado focos de fiebre aftosa, siendo de esperar que pronto vuelvan a efectuarse las acostumbradas transacciones de ganado.

PRECIOS MADRID

Los precios en este matadero

Gran Concurso de Galva en Guijuelo

El día 16, a las siete de la tarde, se jugará un interesante partido en la plaza de toros, en el que tomarán parte 30 jugadores de la capital y provincia. En dicho partido se distribuirán 800 pesetas en premios. Tomarán parte seis jugadores de la localidad y tres por cada pueblo que lo solicite, hasta completar los 30. El periodo de inscripción se cierra el sábado, día 13, a las ocho de la tarde. Los que quieran inscribirse para tomar parte en dicho partido, pueden dirigirse a don Apolinario Bernardo (Industrial), Carretera General, número 75, Guijuelo.—LA COMISION DE FESTEJOS.

Calidad y economía son las características de estas prendas que hoy le ofrecemos

Almacenes Suro Gay

PLANTA PRINCIPAL

En las prendas de vestir y aun en las de uso corriente en nuestra vida, deben armonizarse la elegancia con la comodidad y sencillez. Si esto se compendia con una ejecución perfecta, encontraremos cumplidas todas nuestras exigencias. Esto es lo que distingue a los artículos que hoy les ofrecemos

- REBECA LANA SEÑORA 99P.
- BAÑADOR CABALLERO 97P.
- TOALLA 15.95P.
- TOQUILLA NIÑO 48P.
- ALBORNOZ BATA 99P.
- AMERICANA NIÑO 309P.
- PANTALON NIÑO 168P.
- MADEJA LANA 795P.
- NIÑO CUARTE TON 54P.
- FALDA TUBULAR 795P.
- FAIR TELUR 43P.
- MALETTIN PIÑOL 82.50P.
- MALETTIN NIÑO 60P.
- MALETTA FIBRA 32.50P.
- MALETTA LANA 115P.
- REBECA LANA NIÑA 50P.

CALZADOS RIMA

CON SU ASOMBROSA LIQUIDACION

Ultimos días con mayor rebaja :: que los días anteriores ::

¡Esto no es vender! ¡Es regalar!

COMPRUEBE PRECIOS Y MODELOS

Calzados RIMA

¡NO HAY QUIEN NOS IGUALE!

Frente Correos SALAMANCA

Firmó Dámaso

Ayer formalizó su compromiso por una temporada Dámaso. No hace falta decir la satisfacción que producirá este acontecimiento, máxime cuando la colaboración que prestará Dámaso a nuestro primer Club será completísima en entrenamientos, desplazamientos, etc. Y sobre todo, a estas alturas, después de lo que Dámaso y de lo que significa para nuestro fútbol.

Don Andrés García, presidente de honor del Salamanca

En la reunión celebrada ayer por la Directiva unionista, se tomó el acuerdo de nombrar presidente honorario del Club a don Andrés García Blanco, en muestra de gratitud por su desinteresada colaboración en la resolución del problema económico del Club. Una Comisión de la Directiva visitará hoy a don Andrés García Blanco para felicitarle por su trabajo y agradecerle el nombramiento.

Ha llegado Rey

Ayer hizo su presentación en el Club, Rey, el nuevo delantero centro de la U. D. S. Con ello queda reducida a dos, Gutiérrez y Larrarte, la lista de los asistentes.

Dos ofrecimientos

Un estudiante, apellidado Herce Ocaña, de Abanarilla (Alicante), jugador de este último equipo y que va a venir a estudiar a nuestra ciudad, se ha ofrecido a nuestro primer equipo, que anoche le contestó aceptando complacido este ofrecimiento, mediante la correspondiente prueba.

También don Ignacio Paniagua, delegado regional de burxos, visitó anoche el Club portando el ofrecimiento, por mediación de un amigo suyo, de Yurrita, jugador de la Orensana. Consultado nuestro jugador Rey, manifestó que hay dos jugadores en la Orensana del mismo apellido. Uno bueno y otro malo.

Telegrama al Osasuna

Se tiene solicitada la fecha del 21 para jugar en Pamplona un encuentro amistoso. Como el Osasuna no ha contestado se le remitió anoche un telegrama por el que se le interesaba el encuentro buscar sustituto.

Focos

Ayer Rosell le puso un aviso de conferencia, a la que no compareció Foces. En vista de esto se le ha ido dando en el sentido de que si le interesa reanudar sus gestiones con el Club venga personalmente.

Entradas supletorias

Desde el primer partido a celebrar en el campo de El Calvario, los señores señores asistirán a su disposición entradas supletorias para cualquier localidad mediante el pago adelantado de la diferencia entre las entradas al campo y el de la localidad que desee entrar.

Citación a la Junta

Si nos ruega convoquemos por medio de nuestras columnas a todos los señores directivos de la U. D. Salamanca para la reunión que celebraremos esta tarde a las siete y treinta en el lugar de costumbre.

Arturito Pomar regresa de la Argentina

Madrid.—Procedente de Buenos Aires, en avión de la Iberia, ha llegado al aeropuerto de Barajas Arturito Pomar. (Logos)

Fabricante

Area Catalanes desea Representación a comisión con buenas condiciones y que visite con frecuencia la provincia. Dirigirse a TALLERES URRAZA calle Riego, Erandio-Bilbao

JOSE M. EL REZ ESTEVEZ GARGANTA, NABIZ Y OJOS C. de Nuestra Señora, 49. Tel. 47 PEÑARANDA DE BRACAMONTE C. B. 3.º 27.

BARCELONA

Esta plaza continúa con bastantes existencias en ganado de vacuno y lanar, teniendo un turno de espera de sacrificio de unos diez a doce días. Los cerdos se están sacrificando a los tres días de su llegada. Por ciertas anomalías registradas en el turno de preferencia establecido para los ganaderos, se ha suspendido éste, pero desde hoy empieza a regir nuevamente pudiéndose sacrificar con más y pocos días de espera las reses que envían los ganaderos directamente al matadero.

VALENCIA

Corderos extremos de lana, 25 pesetas kilogramo. Iedm andulces con lana, 23,75. Idem de otras clases con lana, 21,50. Recinales de todas clases con lana, 21,50. Ovejas y carneros con lana, 19,20. Ovejas y carneros flojos con lana, 15,50. Chivos de seis a doce años, 21,50. Corderos pelados, 20,50. Ovejas y carneros pelados, 18,10. Ovejas y carneros flojos pelados, de 12 a 14,10. Cabras gordas de 14 a 16. Brachas y ahijos, 21. Eratas gordas, 19,50. Utreros, toros y capones 2 r-dos, 18. Vacas gordas, 19,50. Estos precios, de ganado vacuno, pueden sufrir alguna variación, por clasificación puntos y rendimiento cueros.

ZARAGOZA

Terneras, canal, 14,44; capones, 1,75. Vacuno menor, canal, 12,50; despojos, 1,75. Vacuno mayor, canal, 10,37; despojos, 1,75. Añadiendo a estos precios el valor de la piel y punto de lana, las reses superiores pueden alcanzar los siguientes precios: Terneras, 21,21 pesetas. Vacuno menor, 12,75. Vacuno mayor, 15,75. De ganado vacuno hay muy pocas existencias, pero la oferta es muy corta, y se venden en mayor.

PRECIOS MADRID

No hemos publicado en nuestros últimos "Boletines" las reñenas de los mercados de ganados de esta localidad, por estar suspendidos a causa de haberse declarado focos de fiebre aftosa, siendo de esperar que pronto vuelvan a efectuarse las acostumbradas transacciones de ganado.

Los precios en este matadero

Las Empresas salmantinas preparan grandes sorpresas para el mes de septiembre

Compañías de comedias, zarzuelas y revistas, estrenos cinematográficos y otros espectáculos en cartera

Precisamente en este caluroso mes de agosto es cuando se fraguan los grandes espectáculos y los carteles de las corridas de feria, que anualmente celebra Salamanca en septiembre. De los carteles taurinos, aunque no completos, ya saben algo nuestros lectores. En cuanto a los espectáculos teatrales y cinematográficos que tendremos este año, aunque todavía no están ultimados muchos detalles por parte de las respectivas empresas, queremos también adelantarles a ustedes algo sobre el particular, para que vayan preparando los bolsillos y haciendo su composición de lugar, con vistas a divertirse en grande.

Quiza hayamos pasado un poco de impacientes; pero bien se nos puede perdonar esta curiosidad porque lo hacemos con el único y exclusivo objeto de informar al público, pendiente ya de lo que, de aquí a un mes, va a desfilarse por los escenarios salmantinos. Es natural que todavía no estén ultimados los contratos con algunas compañías y también es lógico que los empresarios no quieran adelantar nombres o títulos, para evitar "planchazos" desagradables; pero también es muy razonable que nosotros indagásemos e insistásemos en dar, por lo menos, un avance de lo que va a ser la feria salmantina en cuanto a espectáculos teatrales y cinematográficos.

Y para no cansarles a ustedes, vamos a entrar de lleno en lo que nos proponemos, contándoles todo lo que hemos logrado "sacar" de los misteriosos cuartos, donde los empresarios salmantinos hacen sus cálculos y sus preparativos con vistas a septiembre.

Cinemas SALAMANCA y MODERNO
Vamos a empezar por el cine. En el Cinema Salamanca comenzará la temporada el día 3 de septiembre con el estreno de la película en technicolor "Así nace una fantasía", de Adolphe Menjou, Vera Zorina y Andrea Leeds, dirigidos por George Marshall.

En días sucesivos y a medida que la programación lo permita, se estrenarán las siguientes: "Pasaje para Marsella", dirigida por Michael Curtiz e interpretada por Humphrey Bogart, Claude Rains, Michele Morgan, Peter Lorre, Victor Francen y Philip Dorn, y el technicolor "Dodge, ciudad sin ley", con Errol Flynn, Olivia de Havilland y Ann Sheridan de protagonistas. Como verán, el panorama cinematográfico no puede ser más atrayente. A ello hay

que añadir dos estrenos de esos que hacen época: "Que el cielo la juzgue", de Gene Tierney, y "Noche y día", de Cary Grant, las dos en technicolor, y de cuyo éxito en la reciente temporada nada tenemos que decir.

En el Cinema Moderno se proyectarán las siguientes: "Al volver a la vida", de Burt Lancaster y Elizabeth Scott, dirigida por Byron Haskin; "Simbad, el marino", de Douglas Fairbanks Jr., Maureen O'Hara y Walter Slezak, dirigida por Richard Wallace, y "Lo que fué de la Dolores", creación de Imperio Argentina.

Es ya costumbre tradicional que los teatros Coliseum y Liceo presenten al público salmantino en ferias un escogido repertorio de compañías, tanto de revista y zarzuela como de comedias. Y aunque todavía no han terminado las gestiones y queda por completar el programa que tienen en cartera, cuentan, por lo pronto, con los siguientes espectáculos:

Teatros COLISEUM y LICEO
El día 16 de septiembre debutará en el Teatro Coliseum la compañía titular del Teatro Marín, de Madrid, con la totalidad de sus componentes, y que actuará hasta el día 14, inclusive.

Del 10 al 15, en el Teatro Liceo actuará la compañía de comedias de Pepe Alfayate y Rafaela Rodríguez, con su mejor repertorio, y del 17 al 22, en el mismo teatro, actuará la compañía titular del Teatro Lara, de Madrid, con Mariano Asquerino, Antonia Herrero y Mary Carrillo.

Y decidimos que para completar las fechas que quedan en blanco, piensan los empresarios contratar las mejores compañías, pero no podemos adelantarles nada, porque el silencio más absoluto rodea estos propósitos.

En cuanto a películas, veremos en ambos teatros, comenzando en septiembre y conti-

nuando después, en los primeros días de octubre, las siguientes: "Pasión inmortal", de Katherine Hepburn, Paul Henreid y Robert Walker, con música de Schumann, Brahms y Liszt; "El espáscalo", con Larry Parks y Ellen Drew; "El reloj asesino", por Ray Milland, Charles Laughton y Maureen O'Sullivan; "Por distintos caminos", con Bing Crosby, Joan Caulfield y Barry Fitzgerald; "Las cruzadas", por Loretta Young y Henry Wilcoxon, nueva versión de la obra cumbre de Cecil B. de Mille, y "Piratas del Mar Caribe", con Paulette Goddard, John Wayne y Ray Milland.

Terminada la lista y como es costumbre, se tendrá un cambio de impresiones. A la santa misa se invita, asimismo, a todos cuantos maestros se hallaren en la ciudad y tengan gusto en honrarlos con su asistencia.

J. D.

Ya están contratados Parrita y Paco Muñoz

Y vendrá también una corrida de don Manuel González



Poco a poco vamos conociendo ya los detalles de organización de las corridas de la próxima feria. El señor Arenas volvió a llamarnos anoche, desde Madrid, en nombre del señor Peris, para comunicarnos lo que durante el día se había ultimado con toreros y ganaderos.

En primer lugar nos dió ya como ultimados los contratos con Parrita y Paco Muñoz, dos toreros de los que no podían faltar en nuestra feria.

Otro contrato firmado lo ha sido con el ganadero don Manuel González, que, como nuestros lectores saben, tiene lo antiguo de Contreras, vacada de toda garanta.

—¿Y de la novillada, que hay?—le hemos preguntado.

—De eso lo único que puede decirse es que se ha entablado contacto con Camará, para llevar a Salamanca a Julio Aparidío, y parece que todo va por buen camino.

—¿Y del "Litrí"?—

—Todo se andará, todo se andará...

—¿Y las conversaciones con Marcial Lalanda?

—Marcial y don Cristóbal están muy "enfascados" en ellas. (Y al buen entendedor...)

Asociación provincial de Maestros católicos

Todos los maestros de ambos sexos pertenecientes a esta Asociación que se encuentren en Salamanca, deberán asistir a la santa misa y comunión que, como conmemoración de las banderas de Ejercicios Espirituales que se están realizando tendrá lugar el sábado, día 13, a las nueve de la mañana, en la Iglesia de Madres Jesuitas (calle de Zamora, 8).

Terminada la misa y como es costumbre, se tendrá un cambio de impresiones.

A la santa misa se invita, asimismo, a todos cuantos maestros se hallaren en la ciudad y tengan gusto en honrarlos con su asistencia.

EL INSECTICIDA DE SUPERFICIES
FULMINANTE Cruz Verde
D.D.T.
Representante: D. HECTOR SAN CHEZ MORANTE, San Boal, 3

Notas de Sociedad

VIAJES
Han salido: Pape San Sebastián, el comerciante don José Mico, con su distinguida familia.

—Ha salido para La Coruña la señorita Micaela Díez.

—Contra moscas, mosquitos y chinches, LORITO CAM (liquido).

—Han llegado: De Nápoles (Italia), por vía aérea, con el fin de pasar una temporada con sus hermanos, doña Pilar Melián, de Gargano.

FAJAS, MEDIAS, BRAGUEROS FARMACIAS Y DROGUERIAS RECIO

NUEVO NOTARIO
Ha regresado de Madrid el joven abogado don Efraim Daniel de Vega, después de haber actuado brillantemente en los ejercicios de oposición a plazas de Notarios, obteniendo uno de los primeros números.

—No complacemos en felicitarlo, como asimismo a su señor padre, don Celedonio Daniel Bellido, médico de La Vellés.

REVISTAS FRANCESAS
Le Jardin des Modes, agosto. Vogue, julio. France Illustration. Ciné-Miroir. Marie-France. Science et Vie. Art et Industrie. Le Decor.

EN ESPAÑOL
MECANICA POPULAR, MES DE AGOSTO. LIBRERIA NUÑEZ Rúa Mayor, 13. Teléfono 1018

Las corridas de ayer

Huete.—Novillada de feria. Tres reses de Ceceballo y tres de Celso del Castiño, para Antonio Bamala, "Litu" y Oscar Martínez, que sustituye a Frasquito, herido el domingo en Barcelona.

Barcelona.—Vuelta al ruedo en el primero y aplaudido en el cuarto.

Litu, dos orejas y rabo en el segundo y pito en el quinto.

Oscar Martínez, dos orejas y rabo en el tercero y muchos aplausos en el último.

Manzanera.—Toros de Sánchez de Valverde, desiguales.

Domingo Ortega, Pepe Dominguín y Luis Miguel Dominguín estuvieron volutariosos.

El Escorial.—Festival a beneficio del Asilo de Abiejanos. El duque de Pinhermoso regaleó dos novillos y cortó orejas.

Antonio Barcenada, aplaudido.

Juan Mari Pérez Tabernero se batió con la muleta, pero estuvo desahogado con el estoque.

Manolo Escudero hizo una faena artística y dió la vuelta al ruedo.

Rafel Llorente cortó la oreja de su novillo.

Última hora deportiva

Luis Romero, campeón de Europa del peso gallo

Venció por k. o. a Ferracin, en el séptimo asalto

Barcelona.—En el combate celebrado esta noche en la Plaza Monumental para disputar el campeonato de Europa del peso gallo, el aspirante Luis Romero ha vencido, por fuera de combate, al campeón Guido Ferracin, en el séptimo asalto.

El próximo día 16, a las seis de la tarde, tendrá lugar, en La Alberca, cuya fiesta se celebra el día anterior, con el magnífico ritual de tanto abotengo y tradición, y para el que siempre se trasladada a dicha localidad un imponente contingente de salmantinos, el acto de homenaje al ilustre hispanista don Mauricio Legendre.

El acto consistirá en el descubrimiento de un busto del señor Legendre, dedicado por el pueblo de La Alberca, en gesto de gratitud por cuanto cariñoso demostró siempre dicho hispanista al más típico pueblo de la provincia.

La coincidencia de la fecha, en la que a la festividad para la que, en coches particulares, como en excursiones que se organizan, se trasladarán a La Alberca tantos admiradores de su belleza, hará que este homenaje tenga excepcional trascendencia.

Homenaje a D. Mauricio Legendre, en La Alberca

El próximo día 16, a las seis de la tarde, tendrá lugar, en La Alberca, cuya fiesta se celebra el día anterior, con el magnífico ritual de tanto abotengo y tradición, y para el que siempre se trasladada a dicha localidad un imponente contingente de salmantinos, el acto de homenaje al ilustre hispanista don Mauricio Legendre.

El acto consistirá en el descubrimiento de un busto del señor Legendre, dedicado por el pueblo de La Alberca, en gesto de gratitud por cuanto cariñoso demostró siempre dicho hispanista al más típico pueblo de la provincia.

La coincidencia de la fecha, en la que a la festividad para la que, en coches particulares, como en excursiones que se organizan, se trasladarán a La Alberca tantos admiradores de su belleza, hará que este homenaje tenga excepcional trascendencia.

Los intérpretes, con buena voluntad, sacaron adelante el espectáculo.

GRAN TEATRO BRETON
A las 8.15 y a las 11.15
Compañía de Ases Líricos presenta **La Zapaterita**
MARAVILLOSA PRESENTACION Y CREACION

CINEMA TARAGONA
A las 7 Butaca, 3 pta.
PEPE BLANCO, en **LA MENTIRA DE LA GLORIA** Y **BANDERA AMARILLA**
por Charles Laughton

El Adelanto

HOJAS de VIENTO

por Miguel R. Seisdedos

A mi antiguo amigo Germán Herrero Fabregat

La caja

Era octubre. El cielo vestía de azul purísimo y el sol bañaba de un color pálido de miel la "calle de los tres ánales".

Aunque no eran todavía las nueve de la mañana, ya estaba en su balcón curiosoando Carlota Badea, la joven viuda del rico cervicero de la "Glorieta de Antón Petisco". Y, a pesar de que la "calle de los tres ánales" era poco transitada, especialmente tan temprano, Carlota había visto ya desde su balcón algo que la intrigaba. ¿Qué era lo que había visto?

En el cuarto de hora que aproximadamente llevaba en el balcón no habían pasado por la calle más que un oficinista rezagado, dos ancianos clérigos que regresaban presurosos de celebrar su misa en busca del humilde chocolate y el carrito de una pobre basurera. Pero he aquí que, de pronto, un muchachito rubio, como de unos doce o catorce años, apareció por la acera de la derecha con una gran caja forrada de terciopelo.

—¿Para quién será esa caja?—se preguntó Carlota.

El muchachito llevaba la caja sobre la cabeza y la sujetaba con sus dos manos, cuyas muñecas, muy delgadas, salían de las mangas, algo cortas, de una americana de color marrón bastante gastadilla.

—Este muchacho —pensó la viuda— anda desorientado.

—¡Buenos días, Carlota! —gritó alguien a sus espaldas.

—¡Ah! ¿Es usted? ¡Buenos días! Era Maruja Michagún, que acaba de aparecer en el balcón al lado.

—Estoy intrigada, vecina. Acaba de entrar en el número ocho un chico como de almacén con una caja enorme, muy elegante, a la cabeza. No sé por qué me imagino que es para Braulia. Algún regalo que le hacen. ¡Esa Braulia! Lleva mal camino. Se ha salido de la senda que le tenía trazada su mamá. ¡Pobre Amelia! ¡Qué pronto se le arregló!

—¡Calle usted, señora! ¡No somos nada! Tres días antes de morir le encontré en casa de Calchumbe. Estaba comprando unos langostinos. ¡Si ella levantara la cabeza! ¡Con la vida de austeridad que llevó siempre!

—¡Digamelo a mí! En esa casa se vivía como en un monasterio antiguo.

—¡Ah! Pues... ahí sale el chico. No era para ella la caja.

—Me he llevado un petardo, No sé... Rara vez me equivocó y la vida que lleva esa muchacha con las de Cancérez...

—Esa caja, Carlota, es de aparapencias eclesiásticas. Está forrada de terciopelo lila y tiene adornos dorados...

—¡Si... Tiene adornos... y parecen espigas que, como usted sabe, son símbolos eucarísticos...

—Además... vea. El chico se dirige al número catorce, donde vive el señor Marqués, el beneficiado.

—Irán a ser sus días y alguna de sus hijas espirituales le enviará algún regalo: un cáliz de oro, un misal, una muceta...

—Son muchas sus penitentes. La señora condesa de Valsol se confiesa con él.

—Es un señor respetabilísimo, cargado de años y de experiencia. La misma santa Teresa no dudaría en tomarle como director espiritual. Una tarde le encontré en casa de Rita Godínez y quedé admirada de su conversación tan docta como edificativa.

—¡Otro chasco, Carlota! La caja tampoco es para el señor Marqués.

—Ese chico está trastornado. ¿A quién buscará? Los muchachos de los almacenes son más listos, suelen ver crecer la hierba.

Teatro

Actuación de la Compañía de Revistas del Príncipe Omar

Ayer actuó en el escenario del Teatro Gran Vía un conjunto de cuadros más o menos variados, que ostentaba el pomposo título de "Compañía de Revistas del Príncipe Omar". Ni que decir tiene que todo, o casi todo, gira alrededor de la figura del Príncipe (?), que realiza unos cuantos juegos de prestidigitación con fortuna varia. Lo demás se reduce a unas cuantas danzas y algún que otro chiste.

Y en cuanto a las "luz negra", ya la hemos "visto" muchas veces.

Los intérpretes, con buena voluntad, sacaron adelante el espectáculo.

—Pues éste... ¡Vea!.. Plantado en mitad de la calle, mirando los números de las casas, entrado aquí y allá...

—¡Y es guapo! Tiene los ojos azules, como el color de ciertas flores que ví por primera vez esta primavera en mi finca de Cedusa.

—¡Entra en el diecinueve. ¡Ya sé para quién es la caja! Apostaría que es para Fausta. Algún vestido de esos que suele ponerse. ¡Huy! ¡Esa Carlota!

—Si fuera un vestido, lo traería alguna china. Deben ser joyas. Esas mujeres de teatro las tienen a montones y aceptan regalos de cualquiera.

—¡Pues otra vez nos equivocamos! Me daban ganas de bajar y... ¡Qué estúpido de muchachito! ¡Si no ha parado dentro dos minutos!

—¡Parece que se está burlando de nosotros! ¡Y es guapo el condenado! Con ese pelo rubio que le cae por la frente... ¡Tiene carita de ángel!

—¡Aprésura el paso... Le vamos a perder de vista...

—No... ¡Mire dónde entra!

—¡Quizá sea esa la única casa de la calle, cuyos vecinos desconozco.

—¡Si, mujer, conoce usted a uno, a Virgilio Tóviga.

—¿Vive ahí?... Pues la caja no es para él.

—¡Quien sabe! Mañana estrenan un drama suyo en el "Maremagnum". Éxito seguro. Gritos pñaladados. Puede ser un obsequio anticipado de algún admirador.

—O admiradora. Las hay como hircos. Las dos charlatanas respiraron tranquilas, cuando vieron al chico salir, sin la caja, de casa del poeta Virgilio Tóviga, a través la calle y desaparecer por la del "Tragaete".

La caja no tenía nada. Hay muchas cajas que no tienen nada. Pensad siempre, señoras, que las cajas no tienen nada, absolutamente nada, y si libraréis de formar juicios temerarios, de imaginar historias, de forjar fantasías, de hacer suposiciones con las que ofendáis a vuestros vecinos, a vuestras amistades, a personas que tal vez llevan una vida más pura que la vuestra.

La noche anterior al día en que sucedió lo relatado, el gran pintor Marino Galaya visitó a su amigo el gran poeta Virgilio Tóviga.

—¿Cómo tienes esos papeles por el suelo?—preguntó el pintor al poeta. Son manuscritos, ¿no? —¡Si, son manuscritos. Y no tengo dónde meterlos.

—Mañana te mando yo una caja para que la guardes. ¡Y magnífica! ¡La que tenía para sus joyas y perfumes mi pobre Lucy!

El muchacho que recorrió la "Calle de los tres ánales" con la caja forrada de terciopelo lila con adornos dorados era uno de los aprendices del célebre pintor Galaya.

Y, señoras, os lo aseguro una vez más, pero que durmáis a pierna suelta toda la noche: la caja estaba vacía, ¡completamente vacía! ¡Si lo sabré yo!

Ventana divina

La tarde se adormece. El tenue zarcillo del cielo poco a poco se amorrata y una rama de guindas de escarlata tiembla ante la ventana y toca el marco.

El iris de repente forma el arco y sus luces bellísimas desata y, bajo sus colores, toda plata, la luna se desliza como un barco.

Un pajarillo de pechuga roja colúmpiese en la rama y, dulce, trina, abriendo el pico entre la verde hoja...

Y su canción de miel, trémula y fina, música de otro mundo se me antoja... ¡Qué gloria de ventana! ¡Está divina!

Se ha resuelto la crisis belga

Los liberales y los social-cristianos han formado un gobierno de coalición

Bruselas.—La crisis del Gobierno, que se prolongaba desde hace seis semanas, ha terminado esta noche al anunciar el primer ministro, encargado de formar el Gobierno, Gaston Byskens, la consecución de un Gabinete integrado por representantes de los partidos cristiano-social y liberal.

Eyskens ha dicho que la lista del nuevo Gobierno estará preparada en la noche de hoy. Los liberales ocuparán siete ministerios y ocho los social-cristianos, incluyendo la presidencia.

La Comisión Ejecutiva del partido liberal había decidido previamente, en una reunión celebrada hoy, unirse a los social-cristianos en un Gobierno de coalición. La decisión ha sido adoptada por 70 votos contra 51. (Efe.)

La debilidad militar de la Europa occidental ofrece una tentación para Rusia

Washington.—El secretario norteamericano de Defensa ha aceptado provisionalmente la idea de reducir en 580 millones de dólares el programa de ayuda militar a Europa, pero advierte que la debilidad militar de la Europa occidental ofrece una gran tentación para Rusia.

También dijo, en su declaración ante la sesión conjunta de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado y la Comisión de Servicios Armados de la Cámara, que están dispuestos a fijar un límite a la cantidad en dólares de armamentos excedentes norteamericanos destinados a Europa. Indicó, sin embargo, que haría esas concesiones si no estaban en forma fundamental un programa militar. (Efe.)

Bancidín

SUPLEMENTO INFANTIL de El Adelanto

¡Al cine, gratis!

A pesar de que el concurso del domingo era tan fácil, todavía ha habido algunos amigos que confundieron, por ejemplo, el autor del proyecto de nuestro Ayuntamiento con el apellido de quien inició las obras de la Plaza Mayor, que no es lo mismo, aunque el Ayuntamiento esté en la Plaza Mayor. Pero hay todavía, para nuestra satisfacción, 221 concursantes que han remitido las cuatro contestaciones exactas, que son: 1.º: CHURRIGUERA (autor del proyecto a que nos hemos referido antes). 2.º: MIGUEL (nombre propio del novillero "Litrí"). 3.º: JONAS (persona a la que, según la Historia Sagrada, se lo tragó una ballena). 4.º: 32 DIAS (solución al problema aritmético).

Sorteadas las ocho localidades de que hoy disponemos, obsequio, como es sabido, de las empresas de espectáculos de Salamanca, han correspondido a los siguientes concursantes: VICENTE QUIROGA (Teatro del Liceo).

ENCARNITA LAHERA (Teatro Gran Vía). MARCELINO BENITEZ DE SOTO (Cinema Tarazona). JOSE CARLOS MADRUGA (Teatro Moderno). JOSE LUIS SORIANO (Cinema Tarazona). JOSEFA BERNAL MARTIN (Teatro Moderno). MARLSOL PANIAGUA (Teatro del Liceo). MIGUEL DE VARGAS MENDEZ (Teatro Gran Vía).

Todos ellos habrán de pasar hoy, jueves, de doce a una, por nuestra Administración (Rúa Mayor, 13, Librería Núñez), donde se les entregarán los vales correspondientes a sus premios, y que después habrán de presentar en las taquillas respectivas para el contrasentado de localidad.